

湖南省体育局

湘体办字〔2021〕9号

湖南省体育局 关于进一步推进在全省体育行业领域开展 “打非治违”工作的通知

各市州体育（教体、文旅广体）局，机关各处室，直属各单位，省体育总会秘书处：

按照《湖南省安全生产领域“打非治违”三年行动实施方案》要求，现就进一步推进全省体育行业领域“打非治违”工作有关要求通知如下：

一、提高政治站位，加强组织领导

各地各单位要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产工作的重要论述和指示精神，牢固树立“人民至上、生命至上、安全第一”理念，充分认识开展“打非治违”工作的重要性。各单位一把手要切实担负安全生产第一责任人的责任，坚持问题导向，亲自研究部署，抓住关键环节，明确打击重点，强化清单化任务管理和挂图作战工作机制，聚焦重点难点问题，认真推进体育行业领域“打非治违”工作，推动安全生产监管责任再落实。各地各单位要通过深入开展体育行业领域“打非治

违”工作，进一步解决当前体育行业领域比较突出的非法违法问题，全面压紧压实安全生产责任措施。

二、明确工作目标，部署重点任务

各地各单位要准确把握当前体育工作安全生产面临的新形势、新任务、新要求，强化安全生产法制意识，坚决维护安全生产法治秩序和法律尊严，以高度的责任心和责任感，细之又细、实而又实地在全省体育行业领域范围内开展安全生产“打非治违”工作。突出对公共体育场所设施安全运行监管、体育行业重大赛事和活动安全、经营高危险性体育项目的安全管理、体育航空运动器的监督管理、消防安全隐患排查整治、在建改扩建施工项目、运动枪支弹药和危险化学品安全、体育彩票销售安全等重点部位、重点环节安全管理，坚持最高标准、最严要求，采取更严厉有效的措施，集中打击、整治当前表现突出的非法违法、违规行为。

三、压紧压实责任，注重宣传引导

各地各单位要根据本地、本单位在体育行业领域工作职能中的监管职责，积极联合应急、消防、卫健等部门，采取“四不两直”方式，督促有关单位认真执行“生产必须安全，安全保障生产”要求，深入开展排查整治，扎实开展“打非治违”工作。要对照进行自查自纠，组织督导执法检查，切实落实行业监管责任，推进纵向发展，及时细化整改。同时，要充分利用网站、微信公众号等平台组织宣传全省安全生产领域“打非治违”三年行动，正确引导群众通过拨打“12530”“0731—

89751200”或者其他负有安全监管职责部门公布的举报电话，主动举报安全生产非法违法行为，共同维护全社会安全生产稳定局面。

四、精心组织实施，力求工作实效

各地各单位要在结合我省体育行业领域安全生产三年专项整治行动的基础上，按照湖南省安委办《关于学习宣传贯彻修改后的〈中华人民共和国安全生产法〉的通知》（湘安办函〔2021〕56号）要求开展新安法的学习宣贯，重点宣传新安法对生产经营单位、单位主要负责人、监管人员的行政责任处罚力度相关内容。要按照“从根本上消除事故隐患，从根本上解决问题”的要求，落实安全生产与业务工作同部署、同落实、同检查、同考核的要求，周密部署，强化措施，突出重点，认真落实，采取有效措施，扎实稳步推进“打非治违”专项整治，依法严厉打击非法违法、违规违章行为，有效防范和坚决遏制全省体育行业领域因非法违法行为造成的生产安全事故，确保我省体育行业领域安全生产环境稳定有序。

